

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7484 期  
邮发代号 51-7 2020年5月25日 星期一 农历庚子年闰四月初三 陕工网: www.sxworker.com

■习近平在参加内蒙古代表团审议时强调 坚持人民至上 不断造福人民 把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中

■习近平在看望参加政协会议的经济界委员时强调 坚持用全面辩证长远眼光分析经济形势 努力在危机中育新机于变局中开新局

■习近平在参加湖北代表团审议时强调 整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网

## “在危机中育新机、于变局中开新局”

### ——习近平总书记同全国政协委员共商国是并回应经济社会发展热点问题



5月23日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。  
新华社记者 谢环驰 摄

怎样看待新冠肺炎疫情下的“新就业形态”?如何应对国际保护主义思潮?如期决胜脱贫攻坚为何这么重要?中国粮食

安全有没有保障……  
23日上午,习近平总书记来到参加全国政协十三届三次会议的经济界委员中

间,同他们亲切交谈、共商国是,就当前社会普遍关心、群众高度关注的热点问题,充分听取大家的意见和建议,并一一作出回应,传递出一系列重要信号。

他强调,我们要科学分析形势,把握发展大势,坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战,积极引导全社会特别是各类市场主体增强信心,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

谈“新就业形态”:  
“配套法律不能姗姗来迟”

经济界联组会上,如何应对疫情带来的不利影响,自然是绕不开的话题。

“疫情冲击下,餐饮、交通、住宿等服务行业一度大面积停运,取而代之的线上零售、线上教育、视频会议、远程办公等,不仅保障了人们日常生活和工作,而且还提供了大量灵活就业就业岗位。”王一鸣委员首先发言。

他认为,危中有机,“新就业形态”可以为受疫情影响的困难群体提供更多灵活就业和增收机会,应充分发挥其对保就业的积极作用。

记指出,疫情突如其来,“新就业形态”也是突如其来。对此,我们要顺势而为,让其顺其自然、脱颖而出。

“当然,同‘新就业形态’相配套的法律法规政策措施也不能姗姗来迟。”习近平指出,要及时补齐法律的“短板”,解决好“新就业形态”劳动者的法律保障问题,同时保护好消费者的合法权益。

谈民企面临发展难题:

“不断去探索、不断去奋斗,不断去克服前进中的困难”

“去年以来,民营企业发展面临着一些困难,最突出的是民间投资增速有所下滑,就业形势也有所下滑。”会上,刘永好委员向总书记反映,当前民营企业特别是中小企业面临着“三难”——产销难、投资难、兑现难。

听到这三个“难”字,习近平感触良多:“今天的民营企业生长在中国希望的田野上,但一开始面临的却是一片荒芜。他们在夹缝中求生存,筚路蓝缕闯出一条路来,这个过程何其艰难。发展到今天的规模,作出今天的贡献,非常了不起。”

习近平指出,民营企业进一步发展仍然会在“难”中进行。“难”在前进道路上将是永恒的问题。面对世界百年未有之大变局,要实现中华民族伟大复兴,我们将面临各种各样的难题。只有不断去探索、不断去奋斗,不断去克服前进中的困难,才能走上实现新阶段新目标的新道路。

(下转第二版)

胡和平在审议政府工作报告时强调

扎实做好“六稳”“六保”工作 紧盯完成全年目标任务 只争朝夕真抓实干奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

本报讯(秦骥 母家亮)5月23日,省委书记、省代表团团长胡和平在参加代表团审议时指出,李克强总理所作的政府工作报告,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,直面挑战、传递信心,重点突出、措施务实,是一个人民至上、振奋人心、审时度势、鼓舞干劲的好报告,我完全拥护和赞同。

胡和平指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,去年我国经济社会发展取得显著成就。面对突如其来的新冠肺炎疫情,习近平总书记把人民生命安全和身体健康放在第一位,亲自指挥、亲自部署,推动疫情防控取得重大战略成果。政府工作报告系统总结去年以来工作、全面部署今年任务,体现了高质量发展要求、完成决战决胜脱贫攻坚目标任务和全面建成小康社会的坚强意志、深化改革扩大开放的坚定决心、更好保障和改善民生的责任担当。

胡和平强调,要认真学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话,紧扣对陕西工作提出的五项要求,全面落实政府工作报告部署,坚持稳中求进工作总基调,践行新发展理念,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

## 全省工会系统领导干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班结业

张仲茜讲话 张永乐主持

本报讯(记者 阎瑞光)5月22日,为期三天的全省工会系统领导干部学习习近平总书记来陕考察重要讲话专题学习班结业。省总工会常务副主席张仲茜出席结业式并讲话,副主席张永乐主持。

三天来,各位学员紧紧围绕学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话,按照省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为专题辅导要求,结合工作实际认真开展学习研讨,同志们一致认为,这次专题学习班主题鲜明、内容丰富、收获满满,对进一步领会习近平总书记来陕考察重要讲话精神,强化践行“五项要求”自觉性、坚定

性,具有重要的指导意义,纷纷表示,要只争朝夕、真抓实干,把陕西工会事业干得越来越好,不辜负习近平总书记对陕西人民的厚望和重托。

张仲茜在专题学习班结束时说,学习不是一朝一夕的事,重在坚持、贵在深入。学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话,是当前和今后一个时期全省工会首要的政治任务,要以此次专题学习班为新起点持续深入学习,系统学,联系实际学,常学常新、常思常明、常践常得、常悟常进,自觉用以指导陕西新时代工会工作。

张仲茜说,学好才能干好。各级工会干部要突出实干,就是要真干、苦干、会干。要把真干作为自觉,坚持问题导向,盯住问题不放,知行合一、言行一致,在工作中出实策、鼓实劲、求实效,选难题、对问题、拿高分,力争陕西工会多项目工作走在全国前列。要把苦干作为本分,坚持“志不求易、事不避难”,在复杂矛盾中处理问题。要把会干作为关键,善于思考总结,把经验固化上升到制度和规矩,抓管理、抓队伍,工会事业才能行稳致远。

张仲茜说,党的十八大以来,全面从严治党越来越严。各级工会干部要把

“严”字融入日常、抓在经常,一切从严。要做到思想从严,把好思想这个“总开关”,从思想上严起来,时刻对标党规党纪,切实做到自重、自省、自警、自励。要做到工作从严,严在高标准,严在重程序、讲规矩,严在抓落实。要做到作风从严,坚决杜绝形式主义、官僚主义,不搞“花架子”,不做“表面文章”,把工会工作干得更实,干到职工群众心坎上。

在结业式上,7位学员代表作了交流发言。各市(区)总工会负责同志,省级产业工会、省总机关各部门、直属单位处级领导干部参加结业式。

## 让人民过上好日子

“党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了让人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点都始终不渝、毫不动摇。”

在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记强调,坚持以人民为中心的发展思想,体现了党的理想信念、性质宗旨、初心使命,也是对党的奋斗历程和实践经验的深刻总结。必须坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,并落实到各项决策部署和实际工作之中,落到做好统筹疫情防控和经济社会发展工作中去。

一枝一叶总关情,为民情怀最动人。党的十八大以来,习近平总书记坚持访真贫、问真苦,走遍了全国所有集中连片特困地区;每年的新年问候,都惦念和牵挂着困难群众;到地方考察调研,特别注重深入基层到群众中察实情、听实话。从“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”,到“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”,从“政策好不好,要看乡亲们是笑还是哭”,到“把老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准”,从“同群众一块过、一块苦、一块干”,到“人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”,人民领袖的为民情怀,体现在造福人民的一言一行,贯穿到治国理政的方方面面,彰显了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨和以人民为中心的发展思想。

抗疫斗争的伟大实践,升华着以人民为中心的执政理念。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,习近平总书记一开始就明确要求要把人民生命安全和身体健康放在第一位,党中央采取的所有防控措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。340多支医疗队、超过4.2万名医护人员驰援湖北,中国最顶尖的10个院士团队奋战一线,全国近1/10的重症医学骨干接力上阵……在全国范围调集最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源,全力以赴投入疫病救治,救治费用全部由国家承担,最大程度提高了检测率、治愈率,最大程度降低了感染率、病亡率。正如习近平总书记强调的:“人民生命重于泰山!只要是为了人民的生命负责,那么什么代价、什么后果都要担当。”中国在短时间内就有力扭转疫情局势,不仅诠释了“不惜一切代价”的精神旨归,更揭示了“中国力量、中国精神、中国效率”的源泉所在。

(下转第三版)

## 5月25日:十三届全国人大三次会议举行第二次全体会议

新华社北京5月24日电 25日上午,十三届全国人大三次会议举行代表小组会议,审议民法典草案、全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草

案;全国人大宪法和法律委员会审议上述两个草案,分别提出审议结果的报告和草案修改稿。

下午3时,十三届全国人大三次会议在人民大会堂举行第二次全体会议,听

取全国人大常委会委员长栗战书关于全国人民代表大会常务委员会工作的报告,听取最高人民法院院长周强关于最高人民法院工作的报告,听取最高人民检察院检察长张军关于最高人民检察

工作的报告。  
全国政协十三届三次会议25日上午举行视频会议,委员进行大会发言。下午,全国政协委员列席十三届全国人大三次会议第二次全体会议。

## 陕西省职工文联副主席孙维:

### 实行家校联合心理健康关怀

#### 全国两会——代表委员履职故事

疫情发生以来,人们的工作、生活方式,甚至一些思维理念都发生了很大变化。在赴京参会之前,全国人大代表、陕西省职工文联副主席孙维特地到学校、医院等单位做了一些调研,今年两会,孙维带来的其中一个建议就是《在未成年人的成长阶段,实行家校联合心理健康关怀》。

孙维在调研中发现,某三甲医院心理科门诊未成年人就诊比例,从

2018年的11%提升到了今年1-4月的17%。就诊的未成年人以厌学、自伤、抑郁、焦虑等问题为主,未成年人出现自残行为明显增多。目前对于这类问题的认识重视程度尚且不足,缺乏针对性、专业性帮助。

孙维提出三点建议:一要家校联合,加强对未成年人的心理健康关怀。要发挥好校外专业机构和社会组织的作用,尝试用政府购买服务的方式开展服务。要加强对教师的全员培训,采用网络授课、定期讲座等方式,

从不同角度做好未成年人心理健康工作。同时告诉孩子一旦遇到困难,应当如何求助。

二要适宜未成年人心理特点,科学组织教育教学活动。特别是要全面摸排学生居家学习情况,避免因跟不上产生焦虑和自卑的情绪。要上好体育课,让孩子们有更多时间运动和锻炼。

三要教育引导未成年人正确理性看待时事热点。对于一些共性问题,可以由教育部门牵头,组织各方面专家制定有针对性的课件和读本,同时家长要落实好监护责任,避免未成年人受到不良网络信息的侵害。



孙维(中)在基层调研

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:桂璐

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com